

金主與英美過從甚密 獻金來源可疑 各界促肥佬黎反對派交代

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)壹傳媒主席黎智英(肥佬黎)再被揭發向反對派巨額捐款，而且人人有份。社會各界認為，黎智英旗下《蘋果日報》早已屢傳財困消息，但黎智英仍能大派金錢，資金來源成疑，而黎智英與英美關係過從甚密，更令人關注他向反對派捐獻有不可告人的目的，尤其是接受捐款的立法會議員，會否利用身份便利向金主提供政府機密情報，擔當外國間諜，損害香港整體利益。各界批評，傳媒和反對派合流，以金錢交易左右香港政局，自編自導「佔中」鬧劇，黎智英和收款的反對派人士必須盡快向公眾交代事件。

陳勇：疑替賣國服務

港區全國人大代表、新界社團聯會理事長陳勇接受香港文匯報訪問時表示，黎智英、李柱銘、陳方安生和陳日君早前已被揭發接受外國巨額捐款，但這「禍港四人幫」一度死撐無問題，今次再被揭發黎智英向反對派獻金，再次說明反對派與這個幕後金主關係千絲萬縷。他認為，黎智英和外國政要過從甚密，其資金來源成疑，而「受人錢財，替人消災」，接受其錢財的多名反對派人士，更令人懷疑是要替黎智英的賣國目的服務。

陳勇續說，黎智英自己掌控反對派喉舌《蘋果日報》，左右香港政局，在政改和「佔中」製造輿論，現在又派錢給反對派，外界必然質疑其自編自導「佔中」鬧劇，黎智英和反對派以這種錢銀關係推動「佔中」等破壞香港的行動，已讓廣大市民看清反對派搞亂香港的真面目。

簡松年：須交代三問題

本身為律師的全國政協香港委員簡松年認為，黎智英和反對派必須就事件交代三大問題：一、捐款期是否在選舉前涉及選舉經費，當時有否申報；二、黎智英有否向受款者提出特別要求，若無就應解釋捐款的為何；三、接收捐款的立法會議員或反對派人士，是否有利用自身接觸政府或其他機密資料的特殊便利，向黎智英提供資料和情報。簡松年續說，立法會議員是公職人員，已經收取每月8萬元酬金，現在又忽然多收一筆可觀捐款，涉及不正當行為，有違誠信，甚至有可擔當外國間諜，損害香港整體利益，不可能逃避交代責任。

劉迺強：涉及政治操守

基本法委員會委員劉迺強指出，雖然黎智英捐款反對派不存在法律問題，但這涉及政治道德操守的問題。他說，政客收錢，總要替人消災，否則黎智英沒有理由突然捐錢。然而，《蘋果》近年因經營問題屢傳財困消

息，早前被傳媒拍攝到與美國國防部前副部長沃夫維茲在港密會5小時的黎智英，還可以捐出4,000萬元，這不能不令外界懷疑這些資金來源。現時黎智英和反對派有很多錢銀瓜葛，無可避免涉及利益交換，當中會否影響香港發展，黎智英和反對派必須向公眾交代。

王國興：需防黑金政治

工聯會立法會議員王國興表示，是次事件反映背後可能涉及「黑金政治」，促請反對派立即向市民公開交代，又質疑有關議員是否有向立法會申報。他表示，事件令人懷疑有人想洗黑錢「買起」反對派搞「佔中」，千方百計破壞政府施政。他又指，黎智英早前被踢爆與美國官員有「不可告人」的關係，質疑黎「錢從何來」，促請反對派向公眾解釋是否帶有附帶條件收錢，或做出違背香港市民的事。他又計劃在立法會跟進事件，要求反對派交代是否有申報利益，擔心有關議員投票時可能涉及利益衝突。

何俊賢：受益人需澄清

民建聯立法會議員何俊賢指出，黎智英「派錢」不是第一次，質疑背後是否「財來自何方」。他促請反對派有關「受益人」澄清，「錢係咪用得光明正大？定係蛇齋餅粽？」他認為應盡快向廉政公署舉報。他又質疑反對派背後「財路」不止一條，但相信以反對派明知「公民提名」不合法，仍要迫政府「硬食」這種死性不改的性格，他們應有錯不認，只會找藉口推卸責任。

李儂媽：情況令人憂慮

「正義聯盟」召集人李儂媽表示，一直關注壹傳媒集團旗下刊登的報道，黎智英以往都有捐款予政黨的歷史，再次捐款反映壹傳媒不斷與一些反對派及激進人士「交織在一起」，情況令人憂慮。她直指，傳媒和反對派合流，易以相片及文字等向公眾灌輸錯誤訊息，「大話講1,000遍變成真話」，嚴重影響社會。



陳日君、朱耀明、李柱銘、黎智英等今年上街催谷「公投」。資料圖片

拒回應捐款 反對派「雙重標準」

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)就獲得黎智英開「大水喉」一事，多名事件主角都拒絕實行他們一直高呼的「陽光政策」，不對被揭發獲巨額資助作出回應或評論，明顯「雙重標準」。

梁家傑鄭宇碩未「夾好口供」

涉嫌代黎智英暗中「派錢」的黎智英得力助手 Mark Herman Simon，回應時稱不會評論事件。至於公民黨黨魁梁家傑就以黨內一貫做法作「擋箭牌」，聲稱不會披露捐款身份，只表示不會在任何前提和條件下收取捐款。他及後接受傳媒訪問時卻又突然違反其黨的政策，承認曾與鄭宇碩開設聯名戶口，因為當時「真普聯」仍未成立。不過，同樣有指獲得「泵水」的鄭宇碩卻未能與梁家傑「夾好口供」，居然否認收過黎智英的捐款：「我詎你乜搞錯咗！無呢件事！」

「長毛」不透露 劉慧卿陳太拒評

「長毛」梁國雄的「口供」則與「公民黨」較接近，回應不會評論政治捐款，只是不會收取指今式或有條件捐款，亦不會透露捐款人身份，又說晚上社民連會召開例會通報事件。民主黨主席劉慧卿同樣以黨內一貫做法作「擋箭牌」，稱不會評論任何捐款，更不理記者追問就匆匆收線。陳方安生亦透過發言人，同樣表示不評論事件。至於不在香港的李卓人以及其他當事人，則暫時未能聯絡。

早有前科 5年潑肥水5,000萬

有關檔案除了記錄黎智英由2005年至2011年的捐款紀錄，包括黎智英向公民黨和民主黨捐款的單據外，還有一份有關黎智英2011年開支計劃的文件，當中民主黨在過去5年接受黎智英逾1,300萬元的政治獻金；同期公民黨則接受過黎智英逾1,400萬元捐款；社民連有100萬元；前線則獲得40萬元。

今年預留500萬 加碼派錢

根據「CHEEYING_CASH_FLOW_FORECAST」的PDF檔案，黎智英今年已分別預留了200萬元和300萬元捐款予公民黨和民主黨。對比最近公開的資料，似乎黎智英對這兩反對黨仍然十分「支持」，而且近年更加碼派錢。

話你知

除昨日有人爆出在2012年至2014年間豪派數千萬元外，黎智英(肥佬黎)不斷「探水」予反對派早有「前科」。在2011年亦曾有文件外洩，揭露肥佬黎在2006年至2011年期間同樣狂開「大水喉」5,000萬支持反對派。

在2011年，有網絡在分享軟件Foxy發現有涉及壹傳媒集團主席黎智英的捐款資料，收取這些未曾公開過的資金包括有公民黨、民主黨及陳方安生等多個政團和政治人物，單次金額由2萬至300萬元不等，政治獻金金額至少逾3,000萬元。文件又顯示，黎智英5年間每年都捐款給天主教香港教區前主教陳日君樞機，總數高達2,000萬元，但用途不明。

網民斥收巨款 難怪表現「勇猛」

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)壹傳媒集團主席黎智英再爆向多個反對派政黨捐獻近4,000萬元，引起網上激烈討論。在香港討論區上，有關文章在3個多小時內已有逾180個回應帖文。很多網民都質疑，反對派收受巨額利益，是否有利益衝突，又指責該筆捐款或涉外來資金，怪不得反對派近期表現「勇猛」。

「成真普聯」召集人鄭宇碩收錢做事：「大話碩收錢做嘢，唔怪得咁勇。」網民「小朋友JJ」促請議員向市民交代：「成班議員收咗商人嘅錢，係咪應該要查清楚向市民交代，有無利益衝突。」

「無『泛民』搞事 港不會倒退」

有網民就感嘆，黎智英的捐獻令反對派一直得以存在，令香港不斷內耗，網民「飯民害港」指：「如果呢十幾年無『泛民』出現，如果佢哋唔係逢政策必反，香港發展就唔會原地踏步甚至出現倒退！香港已經白白浪費咗十幾年時間，大家真係要醒醒！唔好再俾佢哋繼續攞衰落去，否則對香港人絕對一點好處也沒有！」

「肥佬黎或有美國水喉射住」

另有不少網民憂慮該筆資金實質是外國資金。網民「720121」就質疑黎智英捐獻或來自外部勢力：「肥佬黎呢D錢的資金來源？唔知有冇美國水喉嚟背後射住。」網民「cwbguay」更引述外國例子，指收受外地捐款是禁止的：「好多民主國家都禁止議員接受外國捐款；近

黎智英重金「收買」反對派 志在操控特首普選

文平理

黎智英再次被揭發重金「收買」反對派政黨人士，這次「黑金醜聞」金額更為驚人。上一次5年才花了5,000萬，但這次短短兩年就「豪派」了4,000萬元。在壹傳媒近年屢爆盈警虧蝕嚴重之下，黎智英卻一邊蝕錢一邊派錢，顯然是在政改關鍵時刻，以捐款控制反對派，令他們在政改上統一行動。早前黎智英密會美國國防部前副部長保羅·沃夫維茲5個小時，說明美國正通過其代理人加緊插手本港政改，意圖主導特首普選。陷於財困的黎智英錢從何來？派錢是何目的？現時收受巨款的政黨和個人與黎智英及其背後的主子是什麼關係？必須向港人作出交代！

昨日有爆料者在網上公開了幾百份機密文件，揭發壹傳媒老闆黎智英在過去兩年間，總共捐出了4,000萬元的政治獻金予多個反對派政黨政客。在政黨方面，民主黨共獲得1,000萬元，公民黨共獲600萬元；至於個人方面：以陳方安生、陳日君最受黎智英青睞，所謂「香港良心」陳方安生三次收受獻金總數達到350萬元，猶如「另類長俸」；「政治樞機」陳日君更兩次共獲600萬元的巨額獻金。還有近日屢被揭發醜聞的「真普聯」召集人鄭宇碩，表面上一介學者卻竟然收受了黎智英的30萬元捐款。至於「佔中三人組」之一的朱耀明也共獲得40萬。總之，只要「表現落力」，就有金賞。

多年來重金「包養」反對派

對於再次被揭發收取黎智英的巨額獻金，反對派各政黨如上次一樣埋首沙堆拒絕回應。公民黨黨魁梁家

傑指不會披露捐款人身份。民主黨主席劉慧卿一向不評論任何捐款。陳方安生也一改訪英時的滔滔不絕，對於獻金一概拒絕回應。然而，爆料者在網上發放了大量的單據，當中有收款者的簽署，也有朱耀明等在收款後向金主回贈一封感情洋溢的感謝信，當中白紙黑字，有證有據，絕對不容反對派抵賴。

這已是反對派第二次被揭發受到單一金主的「包養」。在2011年，網上分享軟件Foxy就揭露黎智英在過去5年向反對派多個政黨和個人提供巨額捐款，總計5年內花在政治獻金上的開支逾5,000萬元。「黑金醜聞」震驚社會，更暴露反對派多年來一直唯黎智英馬首是瞻，真正原因是受到黎智英的重金「收買」。當中更涉及多名前高官及現任議員，令市民憂慮這些人在處理各項政策及議題時，會否將金主的立場和利益凌駕於社會利益之上。現在這次揭發出來的「黑金醜聞」金額更為驚人。上一次在5年才花了5,000萬，但這次短短兩年就「豪派」了4,000萬元，花錢如流水，令人質疑黎智英在這兩年間何以要一擲千金？

值得社會關注的是，在香港芸芸富豪當中，黎智英的身家不算豐厚，以他個人之力，竟然向反對派提供數千萬元政治獻金，本身已令人「嘖嘖稱奇」。而且，其壹傳媒近年屢爆盈警，虧蝕嚴重，更不斷斥巨額投入「蘋果動新聞」中，依常理推斷，在這樣嚴峻的經濟環境之下，黎智英志會還有心情和餘力向反對派政黨及人士提供巨額資金？當中的捐款又是否來自壹傳媒或其他渠道？作為上市公司主席，黎智英有責任向股東交代。同時，世界上大部分國家和地區都規定，公職人員、公眾人物及政治人物不得利用職務獲得政治獻金。現時收受巨款的卻包括多個政黨和政界人士，令人懷疑當中可能涉及「權錢關係」，社會各界有權要求黎智英及收取捐款人士向公眾作出交代。

鳳凰不落無寶之地。黎智英不是鳳凰，但他在近兩年間不斷加碼給錢反對派，顯然是有政治目的，就是乘著本港政改進入關鍵期的時刻，重金「收買」反對派，令他們能夠聽從指揮，在政改上統一行動。事實上，在「佔中公投」前夕，黎智英就在私人遊艇上密會美國國防部前副部長保羅·沃夫維茲5個小時。沃夫維茲是對華強硬的鷹派人物，在離任副防長後仍代表華府遊走亞洲，推動各國圍堵中國，是美國圍堵中國的大推手。一直以來，黎智英都通過其美國親信Mark Simon負責與華府聯繫。這次沃夫維茲親自來港面提機

暴露黎智英「勾美亂港」圖謀

種種跡象表明，美國正通過其代理人加緊插手本港政改，意圖主導特首普選方案，設計一個確保其代理人順利入閣當選的方案，以奪取香港的管治權。為了達到目的，黎智英近年通過兩手控制反對派，一手是利用手上的輿論機器，對於不聽話的人士大捧捧候，抹黑搞臭，令笨蛋不聽的激進派也要乖乖歸隊；另一手自然是加大政治獻金，聽話的如陳方安生、陳日君之流隨手賞賜幾百萬元，其他如陳淑莊、毛孟靜、鄭宇碩、朱耀明等，只要緊跟金主指揮，也照賞不誤，人人有錢分，皆大歡喜。在這種「胡蘿蔔與棒子」的策略之下，反對派也「被團結」，在「佔中」及政改上聯成一線。

「維基解密」早已披露美領事館對香港事務的干預全面而深入，而「Foxy解密」以及昨日的爆料人密件也披露黎智英是反對派的大金主，二者之間聯繫密切。黎智英按照美國的旨意，在反對派陣營中「翻雲覆雨」，大做操控香港政治風波的「藏鏡人」與「代理人」，並且利用政改諮詢的時機全力插手政改方案，意圖主導將來的特首普選方案。黎智英配合美國插手香港事務，引狼入室，對香港造成深遠禍害，涉及「一國兩制」和國家安全的底線，對香港造成深遠禍害，社會各界理應警惕及譴責。